

罗清宇与安永中国主席陈凯举行工作座谈

张新伟出席

本报讯(全媒体记者 张海瑞 赵继钊)4月8日,省委常委、市委书记罗清宇与安永中国主席、大中华区首席执行官陈凯举行工作座谈。市委副书记、市长张新伟,市领导刘俊义、刘鹤、卢秋生出席。

罗清宇代表市委、市政府对陈凯一行莅临考察、洽谈合作表示欢迎,介绍了太原经济社会发展情况。他说,党中央高度重视山西发展,赋予国家资源型经济转型综合配套改革试验区和能源革命

综合改革试点重大使命。习近平总书记在三年内两次亲临山西、深入太原视察,发表重要讲话、作出重要指示,勉励我们要聚焦“六新”突破,在转型发展上率先蹚出一条新路来,特别是对太原提出要坚持治山、治水、治气、治城一体推进,再现“锦绣太原城”盛景。今年是“十四五”开局之年,也是开启全面建设社会主义现代化国家新征程的第一年,作为国家可持续发展议程创新示范区,太原市牢记领袖嘱托,立足新发展阶段,完整准确

全面贯彻新发展理念,紧抓构建新发展格局机遇,按照省委“四为四高两同步”总体思路和要求,大力实施工业强市、人才兴市、环境立市、创新驱动等发展战略,着力构建现代产业体系,努力打造“六最”营商环境,全力加快高质量转型发展。安永作为世界四大国际会计师事务所之一,是专业服务领域的标杆企业,具有广泛品牌影响。我们热忱欢迎安永这样的具有国际化视野的企业机构来并发展,太原市将强化政策供给,创优发展

环境,提升服务效能,全力以赴做好服务保障。

陈凯感谢市委、市政府对安永的关注和支持,并介绍了企业发展情况。他表示,山西转型势头强劲、市场空间广阔,作为省会城市,太原产业基础雄厚、区位优势突出,安永高度重视山西和太原市场,将聚焦太原经济社会发展目标,提供优质、高效、专业服务,为太原经济社会发展作出贡献。

太原青少年“脑洞大开”比创意

4月10日,由市科协与市教育局主办的第二十届太原市青少年机器人竞赛暨太原市第六届“创新未来”中小学生机器人竞赛拉开帷幕,全市614支参赛队的1420余名中小学生参与。比赛设有机器人综合技能竞赛、机器人创意竞赛、机器人创新挑战赛、机器人超级轨迹赛、创客竞赛、轮式或履带式行走机器人、可编程控制的空中机器人等竞赛项目。尤其是在机器人创意竞赛中,太原小将“脑洞大开”,展现出风采。



为解放军叔叔排雷

排雷英雄杜富国的故事,曾经感动中国。在边境扫雷行动中,面对复杂雷场中的不明爆炸物,杜富国对战友喊出“你退后,让我来”的使命担当,深深影响了晋源区古城营小学的王战宇、董昊天、刘进财3名学生。

赛场上,他们带来了设计的扫雷

机器人,这个由主机、大型马达、传感器及乐高配件组成的机器人,小巧玲珑。向机器人发出指令后,它就会前进,但一碰到前方“地雷”,立即停止,精准锁定“地雷”位置。董昊天介绍:“里面的颜色传感器能探测到‘地雷’,只要我们做好标志,就

可以排雷。”

谈到为什么要设计一款这样的

机器人,3个孩子异口同声地回答:

“解放军叔叔在排雷时,可以更安

全。”

你守护家园,我守护你,孩子们

的创意让人泪目!

这个头箍防近视

一名脑袋上戴了一个很特别头箍的小男孩引起了记者的注意,莫非是孙悟空的粉丝?一了解才知道,这个头箍不一般。

原来,这个由简单的乐高零件以及传感器组成的头箍可以防近视,它的发明者是通宝育杰学校二年级学生张铭昊。他说:“原来我看书、写作业的姿势不对,导致脖子疼,还容易

近视,我的妈妈也总是在纠正我,后来我想能不能发明一个东西,可以不用妈妈总提醒我,于是,就有了这个防近视头箍。”现场的演示中,他戴上防近视头箍,里面的传感器可以自动识别佩戴者读书、写字的姿势,只要姿势错误,头箍就会发出震动提醒。

有意思的是,张铭昊的双胞胎弟弟张铭朗和他一同组队参赛,还带来

了另一个创意作品——聋人吉他。没有琴弦,不用手弹,只要移动倾斜传感器、运动传感器,“吉他”的美妙声音可以通过编程后的电脑发出。

聋人吉他有什么作用呢?弟弟张铭朗有自己的看法:“‘弹’这个吉他可以让别人听到美妙音乐,聋人也可以在无声世界里感受音乐乐趣。”

羽毛球“陪练”很智能

太原理工大学附属小学的3名学生朱紫瑶、申渝雯、李明正带来了智能语音控制的羽毛球陪练机器人。

这个装置看起来有些复杂,果然,一经询问,从设计到完成用了很长时间。团队成员朱紫瑶说:“我们经过调研发现,学习打羽毛球时,很难一个人练习来提高球技,陪练人员费用昂贵且受时间制约,而现有的羽毛球训练器功能单一,发射效率较低,发球力度不够。所以,我们开始设计制图,加工、测试,最后完成了这

款羽毛球陪练机器人。”

现场,他们在机器人上设置好“难度”,申渝雯对着小话筒发出“连续发球”的指令后,机器人开始以设置好的频率自动发球。当发出“不同方向发球”的指令后,机器人开始朝着不同方向发球。当然,还可以随时喊停。

如此看来,智能“陪练”很方便。

在现场,我们还看到搬运快递机器人、电磁吸尘车、智能洗衣机、钻地机器人、智能风扇等作品,孩子们“脑

洞大开”,创意新奇。在生活中迸发灵感,在灵感中创造奇迹,虽然有的作品还略显稚嫩,但是无一例外,孩子们创意很可爱,充满奇思妙想,创造过程也很可贵,是探索科学奥秘的开始。据了解,我市青少年机器人竞赛经过近20年发展,是目前我市影响面广、规模较大的一项青少年品牌科技竞赛活动,对于激发青少年的创新精神,锻炼实践能力,推进素质教育起到了积极作用。

本报记者 张晓丽 文/摄

我省将扩大社保覆盖面

本报讯(记者 李涛)4月9日全省人力资源和社会保障工作会议传来消息,今年要实施全民参保计划,全力扩大覆盖面,全面取消参保人员户籍限制,扩大失业保险、工伤保险覆盖范围。

今年,我省将加快构建覆盖全民的社会保障体系。其中,要坚持“先保后征”原则,全面落实被征地农民基本养老保险政策。落实城乡居民基本养老保险待遇确定和基础养老金正常调整机制;全面推行“社保一卡通”,实现一网通办、跨省通办。

另外,我省将集中整治各类侵害劳动者就业权益和人身财产的违法行为。其中,坚持断根治本,根治欠薪,落实各项工资支付保障制度。已经发生的欠薪案件,要积极清零销号。对恶意欠薪的,一律向社会公开曝光,依法列入“黑名单”管理。优化收入分配,促进增收,加强企业工资宏观调控,落实企业工资集体协商制度,建立体现技能价值为导向的薪酬分配制度,多措并举提高群众工资性、转移性、财产性、经营性收入。

山西首家遗嘱库投入运营

本报讯(记者 郝晓炜)4月10日,我省首家遗嘱库——晋善遗嘱库正式投入运营。这是经小店区民政局批准设立的一家非营利性机构,可为广大群众提供遗嘱咨询、登记、保管等服务。

遗嘱是年满18周岁具有民事行为能力的公民,在法律允许的范围内,按照法律规定的方式对其财产或其他事务所作的个人处分,并于遗嘱人死亡时发生效力的法律行为。

随着国家法律体系的不断完善,订立遗嘱成为大多数人传承、分配自己财富的重要手段。但现实生活中,由于许多人遗嘱书写不规范,存在瑕疵,致使遗嘱没有法律效力,为未来遗产顺利继承及分配留下隐患。

晋善遗嘱库专为年满18周岁以上(含18周岁)具有完全民事行为能力的中国公民提供法律咨询、遗嘱咨询、遗嘱登记、遗嘱订立、遗嘱变更、遗嘱撤销、遗嘱保管(保存)、遗嘱监督执行等服务,并借助指纹采集、人脸识别、云存储等先进技术,通过现场影像记录、专业见证、金融级别的保存等一系列严谨流程,保障每一位遗嘱设立人都能按照自己的真实意愿设立遗嘱,还可以对遗嘱提供高度周密的保管。该遗嘱库的日常工作、法律咨询等服务均由法律、信托、保险、心理咨询等专业人员负责开展,保障了相关工作的专业性和合法性。